

## FÆLLESBESTYRELSEN FOR SINDING/ØRRE MIDTPUNKT

Mandag den 21.08.2023 kl. 17.00

Dagsordenpunkt	Referat
Ordstyrer: Addie Holm	
Deltagere	Addie Holm, Bent Andersen, Betina Sjøgaard, Jørgen Risum, Maja Bang, Merete O. Sørensen Nicholaj Grønkjær, Pia Sas, Signe Berg Andersen, Majbritt Larsen Fraværende: Christen Buur Romvig
Øvrige brugere	
Fællespunkter for Hvepsereiden/Midgaarden og skolen	<p>Afbudspolitik for FB-medlemmer</p> <p>Vigtigt, at man får meldt fra i god tid, da man ellers kan stå i den situation, at FB måske ikke er beslutningsdygtige, hvis mange melder fra i sidste øjeblik.</p> <p>Opfølgning vedr. Wild-West dagen. Hvor langt er vi? FB har uddelegeret opgaverne vedrørende grill af pølser mv.</p> <p>Visioner for FB for det kommende år.</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Ønske om at kommunikationen skal højnes internt mellem bestyrelsen og desuden for hele forældregruppen. Formand og næstformand i FB har et øget ansvar i arbejdet, som de selvfølgelig tager på sig.</li><li>2. Rekruttering af nye til Fællesbestyrelsen, er også et mål.</li><li>3. Evt. opslag vedrørende valg af nye medlemmer næste skoleår.</li></ol>
Skolen	<p>Børn og personalesituationen: Der er 53 børn i almenskolen, fordelt med 0. – 1.kl. 2 x 10 børn, 2.-3.klasse 6 og 7 børn, 4.kl. - 8 børn, 5.-6.kl. 12 børn. Specialtilbuddet Kronen 9 - 10 børn.</p> <p>Der er visitering igen til september. Vi afventer, om der kommer nye børn til.</p> <p>ML er tilbage – snart på fuld tid igen og er fortsat i medicinsk behandling, men har det godt.</p> <p>Sekretær, Dorthe, arbejder primært hjemmefra, da hun har en kronisk lungesygdom. Vi har aftalt, at hun fremadrettet gerne skal være 2 x 2 timer på skolen om ugen, som et minimum.</p> <p>Der er ikke udsigt til bedring for medarbejders datters sygdom, hvorfor der laves en aftale med medarbejder og kommune inden for et par uger.</p> <p>TSM har været ramt af længere varende lungebetændelse, men er i bedring. Der er fulgt op på rengøringen af eksterne områder i institutionen.</p>

<p>Nyt fra Medarbejderrepræsentanten</p>	<p>Musik – og styrkeundervisning i efteråret. Grundet barsel for MN, har 2.-3.- og 4.-6.kl. hele skoleårets musikundervisning i efteråret frem til jul, og i foråret 2024 får 2.-3.kl. h/d, og 4.-6.kl. krd. undervisning.</p> <p>Wild-West dagen – den 7.september: FB har fællestøj på, - orange veste – (Bent), så alle ved, hvem der er i FB – ”Jeg sidder i forældrebestyrelsen”). Evt. sig noget til Wild-West dagen! Ca. kl. 15.45, når alle er samlet.</p> <p>Forældremøde 12. og 13.september. Fordeling af, hvem der siger noget fra FB?  0.-3.klasse: Addie og Betina  4.-6.klasse: Bent og Maja</p> <p>Morgen-SFO, fremtidige udfordringer!  Vi har en udfordring, grundet vores størrelse. Maja og Lasse er deltidsansatte, og møder således ikke ind fra morgenen af, da der kun er de to til at lukke institutionen i hverdage og i ferierne.  Derfor kan de ikke møde om morgenen kl. 06.20</p> <p>Frem til efterårsferien har Hvepsere den sagt god for at tage morgenpasningen (enten mod penge, eller at vi tager noget pasning for dem i foråret for førskolebørnene.)  Skolen har brug for input til, hvad vi gør fremadrettet.</p> <p>FB foreslår, at der samarbejdes tættere mellem daginstitution og skole i ydertimerne, så det går op.</p> <p>Skolen er kommet godt i gang. Der er ro på bagsmækken. Ved vikardækning er det udsat, for der er ikke ledigt personale til at dække undervisningen, da de fleste primært er til undervisning gennem hele skoledagen eller har andre opgaver.</p>
<p>Hvepsere den/Midgaarden</p>	<p>Børn og personalesituationen. En medarbejder er langtidssygemeldt. Starter op i virksomhedspraktik i næste uge – 1 time 2 dage om ugen. En medhjælper på barsel kommer tilbage 23.oktober. For hende er der ansat et andet personale. Merete er raskmeldt fra dagsdato.</p> <p>Der har været tilsyn i afdeling Midgaarden. Målet er at sikre den igangværende pædagogiske udvikling for alle børn. Tilsynet varede 3 timer. De tilsynsførende var rundt på stuerne og fulgte børn og voksne i de forskellige aktiviteter. Afslutningsvis var der en times dialog – med Signe fra FB, Pia, Hanne og Merete. Der var mange roser til alle medarbejdere omkring det</p>

<p>Nyt fra Medarbejderrepræsentanten</p>	<p>professionelle arbejde med børn og institutionen. Tilsynsrapporten ligger på hjemmesiden.</p> <p>Evaluering af den styrkede læreplan. Hvert andet år skal den styrkede læreplan evalueres. Denne kan også findes på daginstitutionens hjemmeside.</p> <p>Der arbejdes fortsat med materialet "Fri for Mobberi", - herunder er der et event med en bamse.</p> <p>Det har i år været en lang sommerferie, hvor børn og voksne på skift har holdt ferie, og det er først i denne uge, at vi er ved at være fuldtallig.</p> <p>Der arbejdes med dialogisk læsning. Dette med henblik på at udvikle børnenes sprog.</p>
<p>Nyt fra formanden</p>	<p>Opfølgning fra mødet med BFU, den 10.08.23 Formand og næstformand, Addie og Maja havde et godt møde med BFU: Anne Mette Bang Rasmussen, Kirsten Kronborg, direktør Louise Raunkjær og Centerleder Christian Rottbøll. Her fastholdt de Fællesbestyrelsens ønske om, at tildelingsmodellen, med henblik på de ekskluderede børn, tages op på politisk niveau i efteråret 2023. Ønsket er, at distriktsskolen kun fremadrettet bør betale procentvis eksklusionstakst i forhold til, hvor mange børn, der er på skolen. Ellers udhules skolens økonomi, da flere børn i skoledistriktet er henvist til andet skoletilbud. Addie udtrykker følgende: <i>Politikerne nikkede ja til, at modellen evalueres her i efteråret 2023, og de udtrykte, at de ville gå ind og se på muligheden for at dække skolens underskud, hvis det ikke er realistisk, at skolen selv kan finde pengene over en treårig periode. Politikerne udtrykte, at de også før havde hjulpet andre skoler, som stod i økonomiske udfordringer og derfor også ville se ind i Sinding skoles økonomi.</i></p>
<p>Evt.</p>	<p>Forslag til datoer for FB-møderne i 2023-24. Fællesbestyrelsesmøder i 2023-24 – Sinding Ørre Midtpunkt</p> <p>Tirsdag d. 15.aug.                      Fællesbestyrelsesmøde 1 kl. 17.00 – 19.00</p> <p>Tirsdag d. 12.sept.                      Forældremøde 0.-1. klasse kl. 17.30 – 19.30 overlap af forældre Forældremøde 2.-3. klasse kl. 18.30 – 20.30 Fællesmøde på gangen for indskolingen kl. 18.30 – 19.30</p>

	<p>Onsdag d. 13.sept. Forældremøde 4.klasse kl. 17.30 – 19.30 overlap af forældre Forældremøde 5.- 6.klasse kl. 18.30 – 20.30 Fællesmøde på gangen for mellemtrinnet kl. 18.30 – 19.30</p> <p>Mandag d. 18.sep. Fællesbestyrelsesmøde 2 kl. 17.00 – 19.00</p> <p>Mandag d. 30.okt. 17.00 – 19.00 (ændring) Fællesbestyrelsesmøde 3, kl.</p> <p>Tirsdag den 5.dec. Fællesbestyrelsesmøde 4 kl. 17.00 – 19.00 (ændring)</p> <p>Tirsdag den 16.jan. Fællesbestyrelsesmøde 5 kl. 17.00 – 19.00</p> <p>Torsdag d. 8.februar Årets skolefest – forestilling!</p> <p>Onsdag d. 21.febr. Fællesbestyrelsesmøde 6 kl. 17.00 – 19.00</p> <p>Torsdag d. 11.april Fællesbestyrelsesmøde 7, kl. 17.00 – 19.00</p> <p>Mandag d.13.maj Fællesbestyrelsesmøde 8, kl. 17.00 – 19.00</p> <p>Tirsdag den 11.juni Fællesbestyrelsesmøde 9, kl. 17.00 – 19.00</p> <p>Forslag: at FB kommer forbi, når der er fotograf i Daginstitution, Midgaarden onsdag den 6.september, Hvepsere den tirsdag den 5.september og fredag den 8.september om formiddagen for skolen.</p>
Punkter til næste møde:	<p>Evaluering af Wild-West dag</p> <p>Evaluering af forældremøder</p> <p>Lejrskoler/hytteture – fremadrettet</p> <p>Valg til FB – rekruttering af nye folk.</p> <p>Samrådsmøder – fordeling</p> <p>Hørings svar – budget 2024.</p>
Næste møde	Mandag den 18.september
Underskrifter	

